

विषय: हरियाणा बोर्ड परीक्षा उत्तीर्ण करने वाले छात्र जो दिल्ली विश्वविद्यालय में प्रवेश पाने के लिए आवेदन कर चुके हैं उनके लिए महत्वपूर्ण निर्देश:

सभी सम्बन्धित को सूचित किया जाता है कि हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड भिवानी के प्रमाण पत्र में प्रायोगिक विषयों में 70 अंक की लिखित परीक्षा तथा 30 अंक की प्रायोगिक परीक्षा दर्शाई गई है। जबकि ऑन लाईन परिणाम में 60 अंक की लिखित परीक्षा दर्शाई गई है। इस कारण जो भ्रम पैदा हुआ है इस सम्बन्ध में निम्न प्रकार से स्पष्ट किया जाता है कि:

— हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड द्वारा विज्ञान विषयों में लिखित एवं प्रायोगिक परीक्षाओं के लिए अंको का बटवारा 70 अंक लिखित परीक्षा तथा 30 अंक प्रायोगिक अंक के अनुसार ही किया हुआ है। इनमें से 10 अंक लिखित परीक्षा तथा 10 अंक प्रायोगिक परीक्षा के लिए विद्यालयों में लगातार अध्ययन करवाये जाने के दृष्टिगत विद्यालयों के आधार पर ही दिये जाते हैं। जिनका अलग से रिकार्ड रखना इसलिए आवश्यक है क्योंकि वे अंक पूरे प्रदेश में एक साथ वर्ष में पांच अलग-2 महीनों में परीक्षा आयोजित करके छात्र द्वारा अर्जित अंको को आधार मानकर बोर्ड को भेजे जाते हैं। इन अंकों का रिकार्ड शिक्षा विभाग हरियाणा द्वारा भी अपने मैनेजमेंट इन्फॉर्मेशन सिस्टम में रखा जाता है। इसी प्रकार विद्यालयों के स्तर पर पूरे वर्ष भर में जो भी प्रायोगिक विषयों में प्रायोगिक कार्य करवाये जाते हैं, चाहे उनमें किसी भी टॉपिक पर प्रोजेक्ट बनवाना हो अथवा प्रयोगशाला में छात्र से किसी भी टॉपिक पर प्रयोग करवाना हो शामिल है। यह प्रणाली केवल बोर्ड से सम्बन्धित विद्यालयों में ही नहीं अपनाई जा रही है बल्कि इसी आधार पर विश्वविद्यालयों से सम्बद्धता रखने वाले महाविद्यालयों द्वारा भी आन्तरिक मूल्यांकन के अनुसार अंक विश्वविद्यालयों को भेजे जाते हैं तथा उनको विश्वविद्यालयों द्वारा आयोजित की जाने वाली परीक्षा में अधिमान दिया जाता है।

— हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड से सम्बद्धता रखने वाले विद्यालयों में शिक्षा की गुणवत्ता को बढ़ाने के उद्देश्य से ही इस प्रकार की प्रक्रिया अपनाई हुई है। जो भारत सरकार की सोच भी है। इसी को ध्यान में रखते हुए प्रधानमंत्री कौशल योजना का शुभारम्भ भी इसी प्रकार किया हुआ है। इस लिए आपके ध्यानार्थ लिखा जाता है कि बोर्ड द्वारा दिल्ली विश्वविद्यालय के प्रवेश निर्देशानुसार ही लिखित 70 अंक तथा प्रायोगिक 30 अंक की ही परीक्षा आयोजित की जाती है।

— हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड, भिवानी द्वारा जो प्रमाण पत्र जारी किया जाता है उसमें लिखित परीक्षा 70 अंक तथा प्रायोगिक परीक्षा 30 अंक की ही दर्शाई गई है।

अतः सभी संबंधित को सूचनार्थ लिखा जाता है कि हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड, भिवानी से उत्तीर्ण करने वाले छात्रों के प्रवेश बोर्ड के प्रमाण पत्र के आधार पर बिना किसी प्रकार की कटौति किये हुए प्रवेश करने का कष्ट करें।